

记者 | 司林威

随着大股东变更为百域资本，于近日更名的火币彻底告别创始人的“李林时代”。

11月22日，界面新闻获悉，原中国最大的加密货币交易平台火币全球站中文名从“火币”变为“火必”，英文名从“Huobi Global”缩减为“Huobi”。同时，其Logo由青色变回曾经的深蓝色+黑色。

据火币全球顾问委员会成员孙宇晨透露，火币的新名称和Logo是由其亲自设计的。他在一场于新加坡举行的火币发布会上表示，“永远坚持1:1保证金模式，相信火必可以加强其市场领导地位，重返三大（加密货币交易平台）行列。”孙宇晨同时也是公链项目波场（TRON）的创始人。

火币更名之前，加密货币领域正迎来剧变：由FTX崩溃而传导的恐慌在市场中迅速蔓延，数百亿美元的债务危机使得大多数金融机构都处于用户与资金双重流失的高压之下，已有多家机构处于破产边缘。但据孙宇晨透露，火币的出入金在数日前转为正增长，已经稳住跟脚。

尽管如此，随着各大平台在FTX危机后公开储备金数量，火币的体量已明显落后于全球最大加密货币平台币安。

根据nansen数据整理，币安公布了价值约690亿美元的资产储备金，而火币的规模目前仅在30亿美元左右，也少于OKX的60亿美元。孙宇晨也坦言：“曾经火币的体量在三大（指币安、OK、火币）排名第一，但现在已经是最小的。”

更名后的火币还有机会重新崛起吗？

1年流失300亿美元资产

火币最早由李林于2013年创立，曾是全球最大的加密货币平台。

彼时比特币诞生不久，大批创业者涌入“币圈”，李林就是其中之一。在创办火币之前，李林曾参与了早期的互联网团购大战，先后创办“友易网”、“千人折”，但都未能成功。

但在创立火币交易所后，李林赶上了比特币第一波牛市。当时比特币价格从800元人民币一度涨至8000元，火币也迅速增长为头部交易所，一度荣登全球交易量最大的加密货币交易平台。李林的个人财富也在此过程中水涨船高。《2019年胡润百富榜》显示，李林以75亿元人民币财富排名531位。

只是这一态势未能持续太久。2017年9月4日，中国人民银行等七部委发布了《关于防范比特币风险的通知》，要求中国境内融资代币和虚拟货币的交易做出全面清理整顿工作。火币随即宣布停止用户注册和关闭人民币充值，将旗下火币全球站的运营主体放在了海外，但包括中国大陆在内的各个地区可正常访问其网页。

此后随着币安的壮大，火币与OK、币安形成三足鼎立的格局，被合称为“三大”，占据了加密货币交易市场的大半交易量。

2021年成为火币命运的重要转折点。当年9月15日，中国最高人民检察院、工业和信息化部等多部门共同印发《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》，对虚拟货币交易和炒作进行了严厉打击，其中就包括禁止境外虚拟货币交易平台向大陆用户提供虚拟货币交易服务。

火币不得不开始彻底清退中国大陆用户，不仅要求用户在规定时间内提走加密货币资产，并拒绝为中国大陆用户继续提供服务。李林在社群中向火币的高净值客户道歉，称“即使没有火币，大家也可以选择币安和OK。”

据孙宇晨透露，火币正式退出中国大陆后，短短一年内即流失了300亿美元资产体量。CoinGecko数据也显示，截至目前，包括币安、Coinbase、FTX、欧易等平台的交易量都已超过火币。

大股东变更，创始人李林抽身而退

火币在中国大陆的结局让创始人李林萌生了退意。今年8月，据外媒报道，李林与一群投资者谈判，以30亿美元的估值出售其在火币的股份。他希望新股东能足智多谋，并带领火币走向国际化。

10月8日，一切尘埃落定，火币全球站“Huobi Global”发布公告称，Huobi Global控股股东公司已向百域资本旗下基金转让所持有的全部Huobi Global股份，百域资本旗下并购基金成为Huobi Global的第一大股东和实控人。

紧接着，李林通过社交媒体说了“再见”，称自己不再是Huobi Global的股东，也不直接或者间接拥有Huobi Global的任何权限。他还为全体员工

发放了一个月工资的奖金，并在后续FTX崩盘后为新火科技受损失业务补充了1400万美元流动性资金。据悉，火币在大陆的合规业务包括原港股上市公司火币科技（现新火科技）并不在本次收购中，李林还是其控股股东。

而没有了李林的火币全球站很快成立了全球顾问委员会，由百域资本创始人、原景林资产创始合伙人Ted Chen（陈亦骅）、Huobi Global联合创始人杜均、香港科技大学副校长汪扬、波场创始人孙宇晨、Valkyrie投资联合创始人Leah Wald担任顾问委员会委员。

据吴说区块链援引多位知情人士消息称，孙宇晨其实是百域资本并购基金的核心出资人，收购价格超10亿美金。但该消息遭到了孙宇晨的否认，强调并没有在本次收购中出资，只是加入火币全球战略顾问委员会。“未来我们可能有机会收购火币，但这次不会。”

孙宇晨入职火币：学习币安，重返三大

一番变更之后，火币管理层也陆续离职，其中包括火币原CEO朱桦、CFO张丽。界面新闻后续获悉，火币的公关负责人也已离职。

当火币陷入组织动荡之时，恰逢FTX崩盘，整个加密货币行业面临一场信任危机，且不断有新的金融机构陷入流动性危机，包括美国证监会、巴哈马警方、新加坡MAS等全球监管机构都注意到了这一恶性事件。

对此，孙宇晨认为当务之急是恢复行业信心，并透露在刚刚进行的巴厘岛G20峰会期间，他与全球最大加密货币交易平台币安创始人赵长鹏及其他平台达成共识，将建立一个行业自治协会，以和监管机构更好地沟通，并制定一系列行业标准。

谈及火币的发展策略，孙宇晨表示，此前火币类似于Coinbase，以股权结构为主，因此更注重股东的权利，在平台币生态上远落后于币安和FTX。他很认可币安及其孵化的BNB Chain双轮驱动模式，并表示将学习币安，大力聚焦于火币自身的HECO生态和平台币HT。

据他介绍，火币将全面推进全球化战略，包括进军加勒比地区，并有可能将总部迁移至此，同时也会在东南亚、欧洲和其它地区扩大投资。

而关于外界关注的是否接管火币，孙宇晨再次强调自己只是火币全球顾问委员会成员。他告诉界面新闻，目前火币正在认真挑选新的管理层，波场团队和火币团队将以独立运营为主，但会有协同工作。他预计明年一季度火币的新高管团队将会就位

，并希望在未来一年中带领火币重回三大行列，储备金恢复到100亿美元规模。